ASPECTOS INTERNACIONAIS DA TECNOLOGIA E DA INOVAÇÃO  (AITI)

ANO LECTIVO 2010/11
QUESTÕES DOS CASOS

CASO ‘XEROX AND FUJI-XEROX’

1.   Qual o papel que a Fuji-Xerox tem desempenhado na estratégia global da Xerox? Justifiquem as vossas posições.

2. Como avaliam o sucesso da Fuji-Xerox em 1990? Justifiquem. Como medem o seu desempenho?

3. Quais os principais factores de sucesso desta aliança no passado? Como esperam que esses factores avoluam no futuro?

4. Considerem as diferentes opções de reorganização indicadas no Exhibit 11. Seleccionem, justificando, a opção que preferem em cada área funcional.

CASO ‘PROCTER & GAMBLE EUROPE: VIZIR LAUNCH’

1. Deverá a subsidiária alemã ser autorizada a lançar o ‘Vizir’? Justifique a sua opinião.

2. Deverá o ‘Vizir’ tornar-se a primeira ‘Eurobrand’ e ser lançado de forma coordenada em toda a Europa? Justifiquem.

3. Como deverá a P&G organizar-se para gerir o conceito ‘Eurobrand’? Justifiquem as vossas propostas.

CASO ‘RENAULT/NISSAN’

1. Quais foram, em vossa opinião, as principais razões que levaram a Nissan a preferir a Renault à Daimler-Chrisler? Justifiquem as vossas posições.

2. Procedam a uma análise comparada das abordagens seguidas pela Renault e pela Nissan no processo de formação da aliança. Identifiquem os factores que poderão justificar as principais diferenças.

3. Em vários pontos do texto é referido que se trata de “uma aliança entre iguais”. Apresentem a vossa opinião a este respeito, justificando.

4. Que indicadores utilizariam para medir o sucesso desta aliança hoje? Procure recolher os indicadores sugeridos e, com base neles, avaliar os resultados obtidos.

